

驚聲銅像後側花圃

尚無人受害 總務處拉起警戒線 將施放餌劑除蟻

【記者洪慈勵報導】紅火蟻（右圖，記者陳光熹攝影）入侵淡水校園！總務處事務組長鄭傳傑發現，驚聲銅像後側花圃有紅火蟻出沒，上週送台大昆蟲系教授林宗岐檢驗後，確定為紅火蟻無誤，校長張家宜上週三（六日）特地到場巡視，並指示相關單位要加強防範，以有效控制。

鄭傳傑表示，紅火蟻如何來到淡江現在還無法判斷。當天他在驚聲銅像後側花圃，發現高約十公分的蟻丘，便馬上處理，但由於現在防治紅火蟻的誘餌為粉狀，遇雨就失去效用，礙於這幾天淡水天候不穩，忽有大雨出現，所以暫時在宮燈教室，至驚聲銅像前周

圍草皮，拉起警戒線，等到天氣放晴再施放誘餌，紅火蟻若將誘餌帶回蟻窩，將可全部剷除。他們也在校其他地區積極尋找，所幸尚未發現其他蟻丘。

本校校園安全及災害防救通報處理中心承辦人廖勝臺教官也指出，目前尚無傳出師生被紅火蟻叮咬的消息，服務教育課程也暫停清掃這一區，如果師生還有發現高約十至三十公分、直徑三十至五十公分的蟻丘，或具攻擊性的螞蟻，都可以撥打本校環境保護及安全衛生中心（分機2005）鑑定，或告知校安中心（2009）。務務處也透過E-mail提醒全校師生，紅火蟻叮咬後會有紅腫、火燒傷般的灼熱感，約經過四小時

，被蟻處會腫起白色膿包，嚴重的話可能引發休克、死亡。萬一不幸遭紅火蟻叮咬，應先冰敷，水泡絕對不可弄破，以防二次感染，嚴重時應該就醫處置。

很多同學一聽到紅火蟻入侵校園，已經感覺頭皮發麻、全身都癢，有人表示，這段時間不敢再到宮燈教室附近，甚至有情侶說，他們以後不敢再到這邊約會。電機系同學說：「雖然我不常經過宮燈教室，不過還是很擔心紅火蟻爬到工館來咬人。」公行四季維護憂心的說：「學校如果沒有好好處理，繁殖能力強的紅火蟻，不知道會不會攻佔淡江草皮花園？」他現在出門前都會在腳上噴點防蟲液，以防紅火蟻襲擊。

創作閩南語流行歌曲 獲全國第三名 鍾秉宏 彭耀琮音樂之路免憂愁



選修第二外語 法文日文擠破頭

【記者葉正玲報導】本校除了重視英語能力外，秉持當年積極培育外語人才的辦學目標，在校共同科目開設西班牙文、韓文、日文、德文、法文、俄文、捷克文及馬來文等外語課程，培養同學對第二外語的興趣，其中法文和日文兩門課更是堂堂爆滿，選課名額供不應求。

你聽過「Bonjour」嗎？它是法文裡的早安，而「Merci」則是謝謝的意思！由於本校一直提倡國際化不遺餘力，加上近年來《艾蜜莉的異想世界》、《終極殺陣》等熱門的法國電影在台上映，許多同學都情有獨鍾地選擇法文作為第二外語，造成校共同科目的唯一的一堂法文課炙手可熱，一百八十個座位的上課教室座無虛席。

這堂法文課的教師陳鏡如，因為上課作風活潑生動，受到很多同學的喜爱，目前正在修課的大傳四王彥文表示，老師會放法文歌曲和電影給同學欣賞，上課內容相當豐富。另外，不少外語學院的學生也會選擇法文做為第「三」語言來學習，英文四陳遵文認為，學了法文後感覺「說話比較寫意，生活比較有品味」。

除了法文，日文也是相當搶手的課程之一，校共同科目共開設三門日文課。本學期修初級日文的大傳三李英奕說：「我從小就對日語很有興趣，後來因為打電玩的關係，才開始學習日文。」雖然很多同學都有心想學日語，但不少學生跟不上課程進度，曾修過日文的中文三邱韻倫表示，通常上學期上課的人都很多，但到了下學期有些同學就會知難而退了。

海博館徵LOGO 祭出高額獎金

【記者何純惠報導】「淡江人，請發揮創意，兩萬三千元高額獎金等你拿！」海事博物館舉辦「象徵圖案（LOGO）設計比賽」，邀請全校師生投稿，即日起至三十一日止。海博館組長丘瑞玲表示，希望校多多發揮創意，替海博館設計出一個最具代表性的LOGO。

比賽將選出前三名及佳作兩名，頒發獎金、獎狀，第一名可獲新台幣一萬兩千元的超高額獎金，第二名有六千元，第三名三千元，佳作兩名，各頒發獎金一千元。獲獎名單將於校慶當日（十一月八日）公布在學校電子看板、海博館網頁。

作品主題要能呈現海博館的特色或形象，「主題表達」佔了評分標準很重要的比例。限以四開海報紙完稿，圖案不得小於30×30公分，還要附上300字以內的設計說明（A4橫式規格），且為審查公允，作品及設計說明上，請勿書寫姓名及相關資料，需另以A4橫式規格書寫個人資料，內容包括：姓名、系級、身份證字號、聯絡電話及地址。

收件地點：海事博物館一樓服務台（星期一休館），有問題可洽海博館查詢，電話：（02）26215656轉2618、2619。

歐洲古樂演奏週五晚間登場

【記者黃婧淳報導】教育學院通識與核心課程中心本學期「音樂與成長系列」文藝活動，第一場「音樂與啟蒙思想：二十一世紀古樂團歐洲古樂演奏」音樂會，將於本週五（15日）晚間七時三十分，在文鑑音樂廳登場，請至I805索票。

現場將以歐洲古樂器，演奏歐洲中世紀起至巴洛克時期各音樂家作品，共有十七首曲目。通核中心組長謝朝鐘表示，目前在台灣，歐洲古樂並不盛行，因為缺少環境，而二十一世紀古樂團是台灣唯一的古樂團，且該團訓練地點在淡水，這是一個非常好的機會，讓本校師生接觸古樂，他還希望能藉由這場表演，讓大家對於中古歐洲的生活、文化、歷史有所了解，不只是音樂會而已。

由黃淵泉教授帶領的二十一世紀古樂團，於1998年正式成立，每週於淡水竹圍國中音樂教室練團，所有團員皆為各級學校音樂教師，平日指導各校直笛合奏團，參加歷屆台灣區域音樂比賽，在推廣直笛音樂方面不遺餘力。

紅火蟻入侵

尚無人受害 總務處拉起警戒線 將施放餌劑除蟻



紅火蟻來了！黃順興接到手軟

【記者洪慈勵報導】紅火蟻入侵淡江校園，全校師生戰戰兢兢，幾天下來環安中心電話響不停，一有蟻出現，管他黑的黃的就直接往環安中心送，讓環安中心組員黃順興接都接不完。

黃順興表示，紅火蟻最近是話題蟲蟲，網路上隨處可見牠的長相特徵，農委會動植物防疫檢疫局網站上也有豐富紅火蟻資訊。紅火蟻大小約在零點三到零點六公分間，比一般螞蟻略大，被叮咬後，會有如火灼傷般疼痛感，被螫處還會腫起白色膿包，紅火蟻是來自南美洲的外來品種，由於紅火蟻的毒性強，是目前全世界唯一被列管的螞蟻，廿世紀初侵入美國南方，造成美國農業和環境衛生重大問題，亞洲地區最近接二連三陸續發現牠的足跡。

紅火蟻的壽命又比一般螞蟻長，平均二至三年，蟻后壽命更長達十二年，繁殖能力也強，一天可產一千五百至五千個卵，個性上更是凶悍，只要不小心闖闖，整大群紅火蟻就會竄出，幾分鐘後便會爬滿全身，被螫後嚴重時還會導致休克死亡，不能輕忽。

黃順興希望有人發現疑似紅火蟻都可送至環安組鑑定，如果還有任何疑惑，可以撥打0800095590農委會動植物防疫檢疫局專線，該局委託台灣大學昆蟲學系林宗歧等教授協助解答。

從生涯規劃到職場妝容 就輔組今起推出二十二場講座 邀名嘴分享經驗

【記者陳泊村報導】學務處副暨就業輔導組明日（12日）起推出生涯規劃系列講座十六場，及職場妝容系列講座六場，讓同學及早了解市場需求，展現個人自信風采，詳細場次時間、演講主題、講師，可至就輔組索取訂閱，或是每週一鎖定本報的演講看板。

生涯規劃講座標榜「改變你一生前途的十六場好演講」，有企業經理人講座、新興產業介紹、職涯規劃及留學講座等十四場演講，每週連續推出，地點皆在教育館鐘靈中正堂，另外有二場在台北校園中正堂的演講。

在講師名單中，皆是就業市場中的佼佼者

，包括台灣企劃塾執行長林俊廷、泛亞人力銀行總營運長楊肯誠、中華僑泰物流公司副總經理李茂煙、大有企管顧問公司總經理鍾惠玲，以及常在談話性節目中亮相的空勤學園教務總監劉平等。

講座主題皆為同學將來的生涯規劃量身訂做，從職場人際關係、求職寶典、年輕人與國際觀，到打造成功就業之鑰，甚至是航空求職講座都有，劉平將告訴你考空姐並沒有這麼難。另外，植村秀彩妝中心更推出兩場面試彩妝講座，教妳最佳的職場面試妝容。

生涯規劃也包括出國留學，因此該系列講座

中有四場留學講座，分別是日本、澳洲、英國、美國，由日文系主任彭春陽及留學中心留學顧問等人分別演講。

職場妝容講座由台灣女性就業發展協會美學講師蔡淑英主講，明日起至十一月九日，以及十一月二十三日，每週二下午二時至四時，在商管大樓408教室開講。課程內容包括基本保養DIY與完美粉底、快速上班妝與修眉畫眉與魅力紅唇、深層美白水膚法與淡斑與抗老化秘訣、基礎彩妝與精緻晚宴妝、手足護理與髮型DIY、速效彩妝六招與拯救花容失色的妳等六週課程。

鋼琴家陳冠宇週日蒞校演奏

【記者劉孟慧報導】持續整個十月份的淡水藝術節系列活動展開，同學除了可以欣賞到靜態的美術外，精采的室內音樂、戲劇表演及戶外的街頭藝人表演也不容錯過。拿本「藝術集護照」吧！尋訪藝術家的窩，還可參加藝術DIY，自己動手做出屬於自己的藝術節紀念品。

室內音樂、戲劇表演於每週六、日的下午二時在淡水鎮立圖書館演藝廳及本校文鑑音樂廳展開，文鑑音樂廳部分，本週日（十七日）難得的邀請到知名鋼琴家陳冠宇，他在此場「鋼琴美樂地」演奏會中，除了演奏讓人心情躍動的大黃蜂的飛行、愛情抗體等，多首耳熟能詳的流行歌曲、日劇主題曲也收入表演曲目中。

二十四日則邀請到林倫璋、王文中、呂超倫、劉忠欣及李韋翰等五人表演「舞動異國」

風格的浪漫」，而最後一場三十一日的演奏會，金曲獎最佳年度專輯及最佳表演藝術獎的雙項得主陳瑞斌，也將與Mrs. Yoko Nammo表演鋼琴四手連彈，內容精采可期，欲索票者請於開演前十天至文鑑藝術中心劃位索票。

除了室內的表演外，這次很特別的加入戶外的街頭藝人表演，只要週六的晚上六時到老街繞一繞，你可以在淡水鎮公所門口、麥當勞旁的7-11前、福佑宮前、紅樓入口旁的白牆及馬偕銅像處見到街頭藝人的身影，表演口琴、吉他、吧檯、弦樂、keyboard&Vocal、Sax&Keyboard、古箏等。

藝術集護照即日起在各美術展場皆可索取，可以閒暇時去參訪藝術家的窩，藝術家陳錫坤配合這次藝術節，首次開放了位於馬偕街上

逾百年古厝中的「還原工作室」，其階梯磚石多親自堆砌，爬於老厝上的葡萄藤也增添了古

意。另外開放的還有本校中文系教授馬銘浩的「駕駕書法工作室」、中文系碩士生吳榮賜的「吳榮賜木雕工作室」、藝術家曹忠庸「淡水河藝術公園」、呂宗煌「坤藝術中心」、吳文欽「吳文欽世界攝影藝術館」、程碧柔「青辰陶藝工作室」、余素君「余素君畫室」、莊武男「灤尾文物展示中心」及章銘月「銘月觀音畫室」。

每週六、日的上午十時在老街中正市場，則有藝術DIY的活動，本週將由花園經典押花研究室的楊靜宜老師指導，教你做出押花香皂、蠟燭、中國結配飾、手札及押花T恤型鑰匙圈，下週則有林進宗老師，讓你自己捶石拓印，體驗從碰拓印字跡的樂趣，該活動採現場報名，有興趣的同學歡迎踊躍參加。

【記者林祐全報導】「蝙蝠俠飛進台北城！」滿腦新點子的資傳系教授盧蕙孚，應台北市政府之邀，為第六屆台北

藝術節「打開古城門，看見新台北」台北建城120年系列活動創作，利用「剪影」效果，在北門右側牆上塑造西方「蝙蝠俠」及代表中國傳統的「蝙蝠紋」影子。

上週三（六日）下午盧蕙孚還裝扮成蝙蝠俠在校園中現身，為自己的創作宣傳。在活動期間的每週六、日盧蕙孚在北門附近，與等紅綠燈的汽車、行人打招呼。希望藉由「蝙蝠俠」的形象喚台北的城市英雄，在紛擾的年代，一同飛出來共同用正義護台北的「康寧」，使台北人真正能得五福（蝠）俱全。（記者林祐全、郭展宏攝影）



活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/11（一） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	影片欣賞：逐夢 鬱金香
10/11-10/13	商管學會 商管門口或B127	第八屆力行領導 能力訓練營報名
10/12（二） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	影片欣賞：燃燒 的薑黃
10/12-10/17 11:00 14:00	海博館 3F影廳放映室	影片欣賞：黃埔 軍魂
10/12（二） 19:10	校園福音團契 V101	校園福音團契 記
10/13（三） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	影片欣賞：他傻 瓜 誰聰明
10/13（三） 12:00	淡江時報社 B310	淡江時報記者甄 試說明會
10/14（四） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	影片欣賞：秋天 裡的春光
10/15（五） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	影片欣賞：穿過 你眼神的愛

記者

本報招考新記者，歡迎對新聞採訪、新聞攝影有興趣的大一、大二同學報名，21日中午截止，請至B426室淡江時報辦公室報名。

會計室籲請核對校園卡資料

【本報訊】教務處已經於上週發放新生學生證，本週三（13日）會計室將發e-mail給所有同學，請核對學生證卡片背後的華南銀行帳號及密碼，若有錯誤，請在18日中午以前，帶學生證反面影本，至會計室（G401室）辦理更正。

會計室表示，本校學雜費相關訊息均會透過本校學生e-mail帳號通知各生，請隨時至信箱內查看，以免選課及註冊權益受影響。加退選後學生退費及就學貸款學生退費，亦將直接撥入學生華南銀行校園卡帳戶內，因此請仔細核對。

教務處表示，華南銀行將在10月28日至11月29日，於淡水校園行政大樓105室外側窗口，發放存摺及密碼函，已領到學生證的同學務必親自帶學生證及身分證前往領取。

校運會賽事受理報名

【記者陳志堅報導】五十四週年校慶運動會各項比賽自即日起至二十六日報名，報名競賽規程及報名表可至各系辦公室索取，或體育室網頁http://www.sports.tku.edu.tw下載，如有疑問請洽體育室活動組謝豐宇老師（分機2173）。

體育室表示：比賽項目分田賽與徑賽，在田賽方面有跳高、跳遠、鉛球擲遠；徑賽及大隊接力採計時決賽進行，有一百公尺、兩百公尺、四百公尺、八百公尺、一千五百公尺、四百公尺接力。大隊接力方面，男生四千公尺，女生二千公尺，一隊報名以二十五人為限。

個人書目管理講習兩場

【記者何純惠報導】圖書館參考組將於本月20日（週三）、22日舉辦兩場「個人書目管理小尖兵—RefWorks」講習會，地點在總館三樓301指導室。報名時間即日起至22日止，網址：http://service.lib.tku.edu.tw/。活動時間為20日晚上六時三十分至八時、22日下午二時二十分至三時五十分，每一場次報名人數以30人為限。</p